

我省60余家医院门诊号源向家庭医生开放

签约居民可通过家庭医生提前两周预约挂号

本报讯(海南日报全媒体记者王洪旭 马珂)海南日报全媒体记者近日从海南省卫生健康委获悉,从5月19日起,包括海南省人民医院、广东省中医院海南医院(海南省中医院)、中山大学中山眼科中心海南眼科医院(海南省眼科医院)、海南省妇幼儿童医学中心、海南医科大学第一附属医院、海南医科大学第二附属医院等省属医疗机构和各市县人民医院、中医院等60多家二三级医院号源池均已接入家庭医生签约系统,签约居民均可通过自己的家庭医生提前两周预约挂号。

近年来,我省不断丰富完善家庭医生签约服务内涵,进一步扩大签约服务主体,持续推动家庭医生签约服务高质量发展。截至5月12日,海南省共组建家庭医生团队4260个,全人群签约率达到51.68%,重点人群签

约率达到82.94%。

家庭医生通常指基层医疗卫生机构的全科医生(含乡村医生),是群众的健康“守门人”,是居民身边的“医靠”。目前,我省家庭医生团队主要由临床医生、护士、公共卫生医师组成,以签约形式与居民建立长期、稳定的服务关系,为每位签约居民提供一系列连续、可及、有感的健康管理服务。

据悉,65岁以上老年人、孕产妇、0—6岁儿童、残疾人、脱贫人口、计划生育特殊家庭成员以及高血压、糖尿病、结核病、乙肝、严重精神障碍、慢阻肺等慢性病患者等重点人群和一般人群(除重点人群以外辖区常住居民),均可签约家庭医生,签约居民可享受以下六项实惠:

一是免费享受家庭医生签约基

本服务包。签约居民可免费享受相应的基本公共卫生服务和健康管理服务以及基本医疗服务。比如0—6岁儿童可享受疫苗接种提醒、生长发育监测等服务;孕产妇可享受孕期全程指导、产后康复跟踪等服务;65岁以上老年人可享受每年一次全身体检,行动不便的老年人还可享受上门巡诊服务;慢性病患者可享受定期随访、用药指导、并发症筛查、4—12周长期处方等服务;一般人群可享受健康提醒与健康咨询等服务。二是免费享受健康咨询与指导服务。三是免费享受预约挂号、预约转诊等便捷服务。四是门诊慢特病医保报销比例提高5个百分点。签约且接受慢性特殊疾病健康管理服务的参保居民,所签约家庭医生开具符合医保规定的慢性特殊疾病门诊医疗费用,医

保报销比例提高5个百分点。五是享受个人定制的个性化服务包。六是享受长期签约服务。居民原则上年度与家庭医生签约,既可以一次签约1年,也可以一次签约2至3年,签约到期后可优先续签,长期签约享受更连贯的健康管理。

据了解,我省自2013年开始在陵水黎族自治县开展乡村医生签约试点。2023年以来,我省进一步扩大签约服务主体,重塑家庭医生签约服务体系,重新构建签约服务信息管理系统,为家庭医生和签约居民提供了一个可视、便捷的信息平台。

家庭医生签约服务包括哪些内容?

涵盖一般常见病、多发病的诊疗和建议,基本公共卫生服务,以及个性化的健康管理服务。同时,还可提供健康咨询、预约挂号、转诊服务、上门巡诊(针对行动不便人群)、家庭病床等便捷服务。

如何签约家庭医生?

签约服务本着自愿的原则,有签约意愿和服务需求的居民,可到附近的社区卫生服务中心(站)、乡镇卫生院(村卫生室)等基层医疗卫生机构,咨询家庭医生签约服务相关政策、索取相关材料,选择一个意向家庭医生(团队),提出签约需求,签订服务协议。

制图 孙发强

东方首个规模化深远海养殖示范项目开工

首期投资建设398公顷深水网箱项目

本报讯(海南日报全媒体记者王晓峰)近日,总投资约60亿元的东方深远海网箱养殖及配套观光娱乐项目在东方市四更镇开工,标志着东方市在推动现代渔业转型升级、培育海洋经济新增长极方面取得重要突破。项目将通过“养殖+旅游”融合发展模式,预计带动形成年产值超亿元的现代海洋产业集群。

“我们在海底构建智能化养殖系

统,上层打造观光平台,实现生产效益与生态效益双提升。”项目投资方负责人陈天佑介绍。

作为海南岛西部重要的海洋经济枢纽,东方依托得天独厚的海洋资源禀赋,推动渔业“往岸上走、往深海走、往休闲渔业走”。“这是我市首个规模化深远海养殖示范项目,将引领传统渔业向现代化转型。”东方市农业农村局局长

胡宗华表示。项目建成后,将提供300余个就业岗位,带动800户渔民转型发展休闲渔业,预计每年吸引游客超10万人次,形成“深海养殖-精深加工-观旅游”的全产业链条。

据介绍,该项目是东方现代渔业招商图谱中的重要落子。今年以来全市已签约海洋经济项目11个,协议投资额49.09亿元。

为保障重大项目快速落地,东方市建立“专班+专员”服务体系,推行“极简审批”模式。项目从签约到开工仅用时2个月,创下当地海洋产业项目落地新速度。目前全市已形成包含26个重点项目的招商储备库,总投资规模达272亿元,涵盖深海养殖、海洋装备制造、滨海旅游等多个领域,持续为海洋经济高质量发展注入动能。

湛海线启动桥枕更换及护轨大修施工

全面提升线路设备质量

本报

讯

通

信

员

5月20日,中国

铁

路

广

州

局

集

团

公

司

海

口

综

合

维

修

段

正

式

启

动

湛

海

线

K78+000

至

K120+000

段

是

此

次

施

工

的

一

段

换

枕

及

护

轨

大

修

施

工

的

一

次

大

修

施

工

项

目

开

工

。

作为

连

接

海

南

岛

与

广

州

之

间

的

一

段

铁

路

线

的

一

次

大

修

施

工

项

目

开

工

。

作为

连

接

海

南

岛

与

广

州

之

间

的

一

段

铁

路

线

的

一

次

大

修

施

工

项

目

开

工

。

作为

连

接

海

南

岛

与

广

州

之

间

的

一

段

铁

路

线

的

一

次

大

修

施

工

项

目

开

工

。

作为

连

接

海

南

岛